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دراسة تطبيقية للارتباطات القويمة على عينتين 
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:Abstract 
        Canonical correlation is applied whenever the researcher have 

two big groups in which every group have number of variables which 
wanted to be searched for this reason it must have a coordinate system in 
every space of variables groups in which the new coordination will offer 
an correlations system in detailed way, and the linear combination for the 
variables in every group have a correlation in it’s maximum degree. 

Then the 2’nd linear combination in every group demand the 
correlation between these maximum correlations for linear combination 

                                                 
   قسم الاحصاء/كلية الادارة والاقتصاد/  الجامعة المستنصرية  /مدرس ∗

 19/2/2008مقبول للنشر بتاريخ 

  :المستخلص
ــرتين ولكــل       ــدى الباحــث مجمــوعتين كبي ــدما تكــون ل ــق موضــوع الارتباطــات القويمــة عن يطب

مجموعة عدد من المتغيرات يراد البحـث فيهـا عـن الارتباطـات المتداخلـة بـين تلـك المتغيـرات، لـذا 

ام متناسـق فـي فـضاء كـل مجموعـة مـن المتغيـرات حيـث إن التناسـقات يتوجب الحصول على نظـ

ًالجديدة ستقدم نظام الارتباطات بشكل واضـح جـدا، وسـتكون التوافيـق الخطيـة للمتغيـرات فـي كـل 
مجموعة لها ارتباط عنـد درجتهـا العظمـى، وهكـذا فـإن التوافيـق الخطيـة الثانيـة فـي كـل مجموعـة 

ن الارتباطات العظمى للتوافيق الخطية ويستمر ذلـك إلـى أن يـتم ستتطلب الوصول إلى الارتباط بي

  .تعيين النظامين المتناسقين بشكله الأخير
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and continue in that unless the coordinate systems are determined in its 
final form. 

   المقدمة1-1
قد يواجه الباحـث مجمـوعتين كبيـرتين لكـل مجموعـة عـدد مـن المتغيـرات يـراد البحـث فيهـا عـن     

الارتباطات المتداخلة بين تلك المتغيرات، وهنا يعتبر موضوع الارتباط القويم من المواضـيع الهامـة فـي 

 التي عالجـت مثـل هـذه المـشاكل، وقـد عـرض هـذا الموضـوع فـي الكثيـر مـن البحـوث والكتـب الاحصاء

 Bartlett[2]وقـد بـدأ البحـث فـي الموضـوع منـذ ان قـدم . التي تناولت الجوانب النظرية التطبيقية لـه

 1952 في عام Marriott[5]كما نشر ). التوزيع العام للارتباط القويم( بحثا بعنوان 1947في عام 

 ايــضا Lawley[4] نــشر الباحــث 1959عــض الاختبــارات للمعنويــة فــي التحليــل القــويم، وفــي عــام ب

ــل ــارات فــي هــذا النــوع مــن التحلي ــان 1971وفــي عــام . بعــض الاختب  & Hodge[3] قــدم الباحث

Klatzkyعن التحليل القويم ذو الطبيعة المهنية المتنقلة .  

 عنـدها يـتم Joint Distributionهـا توزيـع فلو تصورنا ان لـدينا مجمـوعتين مـن المتغيـرات ل

اجراء التحليل للارتباطات بـين المتغيـرات لاحـد المجـاميع ومتغيـرات المجـاميع الاخـرى بهـدف الحـصول 

علـى نظـام متناسـق فـي فـضاء كـل مجموعـة مـن المتغيـرات، وبـنفس الطريقـة فـان التناسـقات الجديـدة 

new coordinate ــهنظــام الارتباطــات بــشكل واضــ تقــدم وبدقــة اكثــر ســتجد بــان . ح لاغمــوض في

عنـد درجتـه  للمتغيرات في كل مجموعة لهـا ارتبـاط سـيكون linear combinationالتوافيق الخطية 

وهذه هي التوايق الخطية او التناسقات في النظام الجديد وهكذا فان التوافيـق الخطيـة الثانيـة . العظمى

لارتباطـات العظمـى للتوافيـق الخطيـة كمـا لـو انهـا لـم ذلك الارتباط بـين افي كل مجموعة ستتطلب مثل 

وسيـــستمر هـــذا الاســـلوب الـــى ان يـــتم تعيـــين النظـــامين . تكـــن مرتبطـــة مـــع التوافيـــق الخطيـــة الاولـــى

  .المتناسقين الجديدين بشكل تام

  

  

   ھدف البحث 1-2
ان الهــدف مــن اعــداد هــذا البحــث هــو اجــراء مقارنــة بــين مجمــوعتين مــن الــدواجن المهجنــة، 

الاولى العراقية الفرنسية لتوضيح اي مـن المجمـوعتين تكـون فـي اسـتثمارها مـن قبـل المـستثمرين فـي 

اكثر اقتصادية في عوائدها وبالتالي فان هدف المستثمر الذي ينصب دائما علـى مجال حقول الدواجن 

ام العـشوائية عـن اسـتخدتعظيم ارباحه وعوائده عن طريق تقليل الكلف والخسائر فـي الانتـاج والابتعـاد 

  .في الاستثمار دون دراسة الجدوى الاقتصادية من المشروع
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   الجانب النظري1-3
نفتــرض ان لــدينا عــددا كبيــرا مــن المتغيــرات عنــدها ســنقوم بتقــسيمها الــى مجمــوعتين رئيــستين 

ــا ســنأخذ . وبعــد ذلــك نقــوم بفــصل الارتباطــات بــين المجــاميع. وبموجــب تــصور منطقــي معــين اي انن

متغيــر واحــد وبــنفس الطريقــة فيمــا يخــص متغيــرات ات بــين متغيــرات المجموعــة الاولــى وكانــه الاربتاطــ

 يمكــن ان يعــرف بانــه Canonical Correlationالمجموعــة الثانيــة وعليــه فــان الارتبــاط القــويم 

 [1].العلاقة فيما بين مجموعتين

  فلو كانت لدينا المجموعتان

        المجموعة الثانيةوعة الاولى                                 المجم

  

  

  

  

  

  

     1Xα ′                                2Xδ ′  

VXXXوهذا يعني ان                                    =++ 332211 δδδ  

  يمثل قيمة واحدة

  

  1X1+∝2X2+∝3X3=U∝                                                        و

  يمثل ايضا قيمة واحدة

  

  :وعليه فان
RU.V=Canonical Correlation (C.C) 

  : من الدوال حيثXpفاذا كان لدينا 

   × ×     
  

×    ×    ×  
  

×     ×  

 ×     ×   
  

×    ×    ×  
  

×     ×  
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  :لتباين والتباين المشترك التاليةوعندها يمكن تكوين مصفوفة ا

⎟
⎟
⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜
⎜
⎜
⎜
⎜

⎝

⎛

=

121

21

22221

11211

111

)(

ppp

pppp

p

p

XV

σσσ
σσσ
σσσ
σσσ

Κ
Κ
Κ
Κ

 

 انقــسم الــى مجمــوعتين، المجموعــة الاولــى تمثــل الــدرجات التــي Xلــو تــصورنا ان المتجــه 

حصل عليها الطالب في الامتحانات النهائيـة للـصف الـسادس الاعـدادي، وان المجموعـة الثانيـة تمثـل 

  :لجامعات العراقية، عندها ستكون المجموعتينتسلسل رغبات الطالب في التقديم الى ا
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 مــن المتغيــرات، امــا المجموعــة الثانيــة فهــي P1حيــث ســتكون المجموعــة الاولــى مكــون مــن 

  P – P1=P2من مكون 

  :وعليه فاننا نحصل على المصفوفة
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11
)( 11 PPV × 21    و         

)( 12 PPV ×          =       22
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)( يجب ان نجد قيم المتجهات V و Uولايجاد الارتباط بين  δα   :حيث′و

αα )()( 1XVUUE ′=′  

              αα ′′= 11XEX  

              αα 11V′=  
)(كذلك فان  VVE   :هو′

δδ ′′=′ 22)( VVVE  
  :وان

δα 12)( VVUE ′=′  
  فلو كان

vurVVUE
VVVVE

VU
V

,12

22

11

11

)(
)var(1)(

1)var(
1

=′=′
==′′=′

=′=∴
=′

δα
δδ
αα

αα

 

 اي X~N(0,1) يتـوزع طبيعيـا قياسـيا Xلمتوقعة للمتغير تساوي صفرا فـان المتغيـر وبما ان القيم ا 

  :ان

),(
)()(

),(
, YXCov

YVXV
YXCovr YX ==  

  :وعليه فان
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)()(
),(

, VVUV
VUCovr VU =  

  بالحد الاعلى حيث يمثل ζفان كان 

)1(
2
1)1(

2
1

221112 −′−−′−′= λδζααλδαζ VVV  

الارتبـاط عنـد اعظـم  فـي نهايتهـا العظمـى حيـث عنـدها سـيكون ζوحيث ان المطلوب هـو جعـل قيمـة 

αدرجاته فاننا نقوم باخذ المشتقة الى كل من  δ و ′   :حيث ′

001112 =−−=
′∂

∂ αλδ
α
ζ VV                    ………….(1) 

00 2221 =−−=
′∂

∂ δλα
α
ζ VV                      …………….(2) 

αفي ) 1(وبضرب المعادلة  δفي ) 2(، والمعادلة ′   :تحصل على′

01112 =′−′ ααλδα VV                            ………..(3) 
02221 =−′ δλδαδ VV                           ………..(4) 

  :وبما ان كل من 

1
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λδα =′∴ 12V                                        ………..(5) 
λαδ =′ 21V                                            …..…...(6) 

  متسويتين) 6(و ) 5(وبما ان المعادلتين 

δλ
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  :حيث) 2(و ) 1(ومن المعادلتين 
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  حيث
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  (P1≤P2)وان 

  ، اما قيمة المحدد للمصفوفةλ1قيمة تظهر تسمى وان اكبر 

0
2221

1211 =
−

−
VV

VV
λ

λ
 

   حيث تحصل على قيمδ1 و α1 نحصل على λ1ومن قيمة 

),(,

2

1

VUCovr
XV
XU

VU =

′=

′=
δ
α

 

   حيثδ2 و α2 نحصل على λ2ومن 

  rui,viكذلك  

في ) 2(والمعادلة ، λفي ) 1(وبضرب المعادلة 
1

22
−Vنحصل على :  

01211
2 =+− λδαλ VV                            ………..(7) 

022
1

2221
1

22 =− −− δλα VVVV                               ………..(8) 
  ):8(ومن المعادلة 

αλδ 21
1

22 VV −=  
  :علىنحصل ) 7( في المعادلة λδوبالتعويض عن قيمة 

021
1

221211
2 =+− − ααλ VVVV                  ………………(9) 

0)( 11
2

21
1

2212 =−∴ − αλ VVVV           ……………….(10) 
  : صفرا يجب ان تكون قيمة المحدد صفرا اي انαولكي يساوي ضرب المصفوفة في المتجه 

011
2

21
1

2212 =−− VVVV λ  

1في ) 10(لذا نضرب المعادلة 
11
−Vعلى فنحصل :  

0)( 11
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11 =− −−− αλ VVVVVV              ………….(11) 
ϑλ =2              :                IVV =− −
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ϑ2 = (C.C)2 
  Canonical Correlation هو الـC.Cحيث 

).( CC=∴ϑ  
  :نحصل على) 11( في المعادلة ϑ بقيمتها λ2وبالتعويض عن 

0)( 21
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   ووضعها بصيغة المحدد نحصل(V) بـλ2وبالتعويض عن قيمة ) 11(وبالرجوع الى المعادلة 

021
1

2212
1

11 =−−− VIVVVV                      ………….(13) 

  : فنحصل علىR بـVوالان نعوض عن قيم 

021
1

2212
1

11 =−−− RIRRRR                       ………..(14) 

  حساب قيمة المحددومن اجل 

IVVVV 2
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نضرب في 
2/1

11
2/1

11 * CC −
  

  حيث

1* 2/1
11

2/1
11

2/1
11

2/1
11 === −− ICCCC  

  :يه فانلوع
2/1

11
2/1
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2

21
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11 ** −−− − CCVVVVC λ  
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11 * −−− − CCVVVVC λ  
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  :وبما ان
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  V محل Rحيث تم هنا احلال 

  :ومعلوم ان
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  :وعليه فان
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 اعــلاه هــو نفــسه مجمــوع المربعــات وبقــسمتها Cواذا مــا علمنــا بــان مجمــوع حاصــل ضــرب 

  . فاننا نحصل على ما يمثل مصفوفات التباين والتباين المشترك(n-1)على 

  

  :ولاجل اجراءاختبار الارتباط نضع الفرضية ادناه
H0: the principle correlation are not significant or they are closer to zero> 
 
H1: the principle correlations are significant. 
 
H0: V12 = 0 
H1: V12 ≠ 0 

  :وباستخدام دالة الامكان الاعظم، حيث
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  : او انV̂وهنا نستخدم القيمة المقدرة لانها محسوبة من العينة 

21
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2212
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111
ˆˆˆˆ VVVVIT −−−=  

  : يتم تحويلها الى اختبار اخر حيثT1 غير موجودة ، لذا فان T1ة كثافة الاحتمال لاختبار ولان دال

)1( 2

1

2
1

1

J

P

J
IT λπ −=Λ−=

=
                              P1< P2 

 [2]: الا وهيBartlett يحمل خاصية مهمة عرضها الباحث T1ولكون 

  

[ ] 2
)(121 21

~ln)1( PPTPPn −++−− χ  

  

  . الجدولية فان الاختبار يتوقف عند هذه المرحلةχ2هي اصغر من اعلاه فاذا كانت القيمة المحسوبة 

 الجدوليــة فاننــا نــستمر فــي الاختبــار ونقــوم χ2امــا اذا كانــت القيمــة المحــسوبة هــي اكبــر مــن 

  .عندها بتغيير الفرضية حيث ستكون الفرضية كما ادناه

    :H0باقية ليست ذات اهمية بعد اخراج الارتباط الاساسي الاول فان الارتباطات الاساسية ال

  ).معنوية(

  :H1الاساسي الاول فان الارتباطات الاساسية الباقية هي على الاقل    بعد اخراج الارتباط 

  ).معنويا(احدها يكون مهما 

  

  :وعندها فان

2
)1)(1(

2

2
2 2

1

~)1( −−
=

−= PPJ

P

J
T χλπ  

 
P2 ≥ P1 =4 

  فاذا كان

  فاننا نقوم باجراء اختبار اخر عندها سيكون
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2
)2)(2( 21 −− PPχ                      ,         

2
)3)(3( 21 −− PPχ    

  

  وبايجاز فاذا كانت

⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
=

2221

1211

VV
VV

V  

 

⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
=

2221

1211

σσ
σσ

V  

 

02
21

1
2212

1
11 =−−− IVVVV λ  

  

  :وهذا ما يمكن ان يكتب بصيغة اخرى وهي

02

2211

2
12 =− λ
σσ

σ
 

  

  :وبما ان

2211

11

σσ

σ
ρ =  

022 =−∴ λρ  

  

  :وهذا يعني ان

δρλ ==− CC.22
 

  



 2008/العدد الثامن والستون ...................................     مجلة الإدارة والاقتصاد        
 

 )120(

  :الجانب التطبيقي 2-1
 التــي حــصلنا عليهــا مــن Rالبيانــات الخاصــة بالجانــب التطبيقــي ادنــاه والتــي تمثــل مــصفوفة 

ــدواجن العراقيــة  البيانــات الخــام لعينــة مكونــة مــن مجمــوعتين المجموعــة الاولــى كانــت مهجنــة مــن ال

 100الامريكيــة والمجموعــة الثانيــة كانــت مهجنــة مــن الــدواجن العراقيــة الفرنــسية وكــان حجــم العينــة و

 يمثـل كميـة بـيض X2x يمثـل وزن الدجاجـة بعـد مـرور سـتة اشـهر، والمتغيـر X1xحيث كان المتغيـر 

ريكـي  يومـا للجموعـة الاولـى التـي تمثـل الـصنف العراقـي الام45المائدة التي تم الحصول عليها خلال 

ـــدواجن والمتغيـــر ) المهجـــن( ـــضا وزن الدجاجـــة مـــن الـــصنف العراقـــي الفرنـــسي X3xمـــن ال ـــل اي  يمث

 يمثـل ايـضا كميـة بـيض المائـدة التـي تـم الحـصول عليهـا لـنفس X4xمن الدواجن والمتغير ) المهجن(

  .الفترة الزمنية

  

  :حيث تم الحصول من البيانات على مصفوفة الارتباط التالية

⎥
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

=

000.1208.0403.0601.0
208.0000.1303.0503.0
403.0303.0000.1401.0
601.0503.0401.0000.1

R  

  .ان المتغيرين الاوليين سيكونان مجموعة والمتغيرين الاخيرين سيكونان مجموعة اخرى

  :عة فانواسي بين المجمولايجاد الارتباط الاس

02
21

1
2212

1
11 =−−− IRRRR λ  

 

02
21

1
1121

1
22 =−−− IRRRR λ  

  : وعليهλ2وكلاهما يعطيان نفس القيمة الى 

0
0

0
401.0303.0
601.0503.0

00.1401.0
401.000.1

401.0601.0
303.0503.0

88.1208.0
208.0000.1 211

=⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
−⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
−−

λ
λ

 
  λ2= rوحيث 

0
0

0
340.0278.0
251.0206.0

=⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
−⎟⎟

⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
r

r
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0
340.0278.0

251.0206.0
=⎟⎟

⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
−

−
r

r
 

 
(0.206 – r)(0.304 – r) – (0.278)(0.251)=0 
 

r1 = 0.546   74.0546.01 ==λ  

r2 = 0.001    031.0001.02 ==λ  
  

  .الاختبار للفرضيةوالان نقوم باجراء 

H0: ان الارتباط الاساس ليس معنويا 

H1: لاساس معنويان الارتباط ا  

)1( 2
1 jT λπ −=  

      = (1- 0.546)(1 – 0.001) 
      = 0.454 

  

  :وحيث ان

2
)(1

21
21

~ln
2

1)1( PPTPPN −⎥
⎦

⎤
⎢
⎣

⎡
⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ ++

−−− χ  

 

]454.0ln[)122(
2
1)1100( ⎥⎦

⎤
⎢⎣
⎡ ++

−
−−  

 

]454.0ln[
2

12299 ⎥⎦
⎤

⎢⎣
⎡ ++

−−  

 
- 96.5(-0.789) = 76.20 

وحيث ان قيمة 
2

005.4χ 9.488الجدولية هي  

  9.488<76.20اذن 
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21وعليه فاننا نرفض فرضية العدم وهـذا يعنـي امـا ان تكـون كـل مـن  ,λλ او ) معنويـة( ذات اهميـة

  .على الاقل احدها معنوية

  .(First C.C)هي 1λوبسبب رفضنا فرضية العدم عليه يجب ان نكمل الحل لتوضيح كون 

  

  :وعليه نضع الفرضية الجديدة وهي
H0 : λ2 = 0 
H1 : λ2 ≠ 0 

  

 (First C.C)وكما سبق عرضه في الجانب الرياضي فان فرضية العدم هـذه توضـع علـى اسـاس ان 

  : وعليه فانλ2يتم استبعاده او اخراجه ويجري الاختبار للباقي وهي 

  

1
21

2 ln
2

)1(
1 T

PP
NT ⎥⎦

⎤
⎢⎣
⎡ ++

−−−=  

)001.01ln(5.962 −−=∴T  
        = - 96.5 (- 0.001) 
       = 0.096 

ولكــون .  هــي ليــست معنويــةλ2 فــان فرضــية العــد لاتــرفض، اي ان 3.841 تــساوي χ2وبمــا ان قيمــة 

(First C.C) فاننا نستخدم ) معنوية( ذو اهميةλ1  لايجاد قيم كل منα و δحيث :  

  

⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
=⎟⎟

⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛

−
−

0
0

340.0278.0
251.0206.0

1

1
2
1

2
1

δ
δ

λ
λ

 

  

  

  :نجد انعندها 
δ1 = 0.547 
δ2 = 0.737 

  

  

  :وعليه فان
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⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
=⎟⎟

⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
−−−

0
0

)(
2

12
21

1
2212

1
11 α

α
λ IRRRR  

  :ومن ذلك نجد ان
α1 = 0.856 
α2 = 0.278 

  :ومن كل ما ورد وحصلنا عليه من قيم نجد ان
U = 0.856X1 + 0.278X2 
V = 0.547X3 + 0.737X4 
rU,V = 0.74 

  

  

  

  :والتوصيات  الاستنتاجات 3-1
 تمثـــل القيمـــة الاكبـــر 0.74 هـــذا يعنـــي ان λ2=0.031 وان قيمـــة λ1=0.74حيـــث ان قيمـــة    

ات القويمة وهي اعلى من كل ارتباطـات المـشاهدات لمتغيـرات المجوعـة الاولـى مـع المتغيـرات للارتباط

وهـذا يعنـي بـان ) 0.031(ريـب جـدا مـن الـصفر ويـساوي وبما ان الارتباط القويم الثاني هـو ق. الاخرى

تمامنا على عندما يراد البحث في العلاقة بين متغيرات المجموعة الاولى والثانية فاننا يجب ان نركز اه

  .المتغيرات القويمة الاولى لان متغيرات المجموعة الثانية كانت ضعيفة الارتباطات

هـي افـضل مـن ) المهجنـة مـن الـدجاج العراقـي والامريكـي(ومن ذلك يتبـين ان المجموعـة الاولـى 

ذه  وزنهــا وفــي كميــة بــيض المائــدة، ولــذا فــان هــيفــ) العراقيــة الفرنــسية(المجموعــة المهجنــة الثانيــة 

  .المجموعة هي اقتصادية جدا من الناحية الاستثمارية في ترتيبها

كمــا وان مــن اهــم الملاحظــات الاخــرى المهمــة التــي عكــسها لنــا المــشرفون علــى الحقــل وهــو ان 

  .الصنف الاول مناعة وقوة على تحمل التغيرات الجوية والبيئية

وصــي المــستثمرين فــي هــذا الحقــل وان الهلاكــات والتفــوق فيهــا اقــل مــن المجموعــة الثانيــة لــذا ن

  .التوجه نحو تربية صنف المجموعة الاولى لانه يمثل استثمارا ذو مردودات اقتصادية عالية

  

  

  :المصادر
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